

Демонстрационный вариант
конкурсного тестирования по русскому языку 
для абитуриентов, поступающих в 8 класс

1 вариант
Прочитайте текст и выполните задания 1-5
(1)... (2)Это открытие произвело настоящую революцию в римской архитектуре. (3)Новые храмы теперь освещались естественным светом, льющимся сквозь прозрачные или мозаичные стёкла. (4)В Древнем Риме стекольщики служили даже в армии: учёные предполагают, что в солдатских казармах окна были застеклены. (5)А один специалист по сельскому хозяйству рекомендовал защищать растения весной от плохой погоды с помощью листового стекла. (6)... римляне додумались до теплицы!
1. Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте?
А) В I веке до н. э. новые стеклодувные мастерские широко распространились даже в отдалённых римских провинциях.
Б) Техника выдувания стекла позволила удешевить процесс изготовления бокалов.
В) Изобрели оконное стекло в Древнем Риме в I веке до н. э.
Г) Лучшие римские стеклодувы использовали кварцевый песок из Египта.
2. Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте пропуска в 6 предложении?
А) В отличие от него 
Б) И ещё
В) Поэтому 
Г) Следовательно
3. Какое слово или сочетание слов является грамматической основой в одном из предложений или в одной из частей сложного предложения текста?
А) это открытие (предложение 2)
Б) освещались стёкла (предложение 3)
В) окна были застеклены (предложение 4)
Г) специалист рекомендовал защищать (предложение 5)
4. Укажите верную морфологическую характеристику слова ЛЬЮЩИМСЯ (предложение 3).
А) действительное причастие   В) страдательное причастие  
Б) прилагательное                      Г)  деепричастие совершенного вида
5. Какое слово в третьем (3) предложении имеет значение «пропускающий сквозь себя свет»?
А) естественный                     В) прозрачный
Б) льющийся                           Г) мозаичный
6. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?
А) созвонИмся          Б) мОлодежь          В) намерЕние           Г) тортЫ 
7. В каком варианте ответа выделенное слово употреблено неверно?
А) Сотни шатровых, ЛУКОВЫХ крыш блестели золотом и серебром.
Б) Маленький ЗАВОДНОЙ ключ от доставшихся по наследству часов был утерян.
В) На лице хозяина сияло выражение полного ДОВОЛЬСТВА собой.
Г) В своих письмах Гоббс оставался противником ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО образа правления.
8. В каком ряду во всех словах пропущена безударная гласная корня, проверяемая ударением?
А) доск..нально, распол..житься, з..рница
Б) ув..ковечить, исп..лнитель, просл..влять 
В) возр..стной, тв..рец, разг..дать
Г) осн..щение, оз..ряться, распол..гающийся
9. В каком ряду во всех словах пропущена безударная чередующаяся гласная корня?
А) оз..риться, прост..раться, г..рит;                   В) кл…новый; л...карство; з...ря; 
Б) пром...кашка; бл...стать; настр...ение;           Г) потр…сение; запеч...тлеть; р..стение 
10. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
А) чере..чур, бе..болезненный, ..десь;                    В) пр...брежный; пр...гревать; пр...глушить; 
Б) без..нициативный, вз..мать, пред..нфарктный; Г) с…временный; д…верчивый; н…читанный
11. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
А) р…счертить; р…згадать; р…зыгрыш;        В) меж..языковой, п..еса, двух..этажный;
Б) ра…порядок; бе…крылый; не..гораемый;   Г) пред..нвестиционный, под..тожить, за..скрить
12. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется две буквы НН?
Назначе(1)ые в полк молодые офицеры были избалова(2)ы мягким отношением к ним в период обучения и соверше(3)о ничего не знали об исти(4)ой жизни простых солдат.
А) 1,2,3      Б) 1,2,3,4      В) 2,3       Г) 1, 3,4
13. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется одна буква Н? 
Плоскодо(1)ая лодка с полотня(2)ым тентом, грубо нацепле(3)ым на четыре железных штыря, наконец была пришвартова(4)а к огороже(5)ому канатами причалу.
А) 1, 2,     Б) 2, 4      В)1,3,5    Г)1,2,3,5
14. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква   И?
А) догон…шь, озадач…вший                      В)   разбуд..шь, омыва…мый
Б)  беспоко..шься, подстрел…нный            Г)  шепч..шься, расчист…вший
15. В каком ряду в обоих словах пропущена буква Е?
А) дыш.шь, обид.вший                 В)пол..шь, вид .мый
Б) реж..шь, прикле.вший              Г)дремл… шь, приемл.. .мый
16. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква И? 
A. устанавл..вать     Б. переноч..вать   В. завис..мый    Г. откле...ться
А) А, Б, В, Г     Б) Б, Г      В) А, Б, В       Г) А, В, Г
17. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква Е? 
A. приветл..вый     Б. обид..ться   В. ноздр..ватый    Г. черешн..вый
А) А, Б, Г        Б) Б, В, Г         В) В, Г        Г) А, В, Г
18. В каком предложении НЕ со словом пишется РАЗДЕЛЬНО?
А) Говори громче, ничего (не) слышно.       
Б) Лучше чаще заглядывать в словарь, чем писать (не) грамотно.
В) Ты очень (не) внимательный: в одном слове сделал 2 ошибки.                 
Г) (Не) прекращавшийся дождь мешал спать.
19. Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. 
А) Ещё (не)успокоившееся море накатывало на берег.
Б) Жаль, (не)кому рассказать!
В) Уже светило далеко (не)яркое январское солнце.
Г) (Не)широкий, а узкий пруд сделали в саду.
20. Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. 
А)_(И)ТАК, Константин утверждал, что эта поездка прибавила жизненных сил, я говорил ТО(ЖЕ) самое.
Б) ЧТО(БЫ) быть счастливым, нужно стремиться к успеху и в ТО(ЖЕ) время необходимо учиться благородству по отношению к окружающим людям.
В) Вскоре птицы (СО)ВСЕМ замолкли, кроме одной, которая (НА)ПЕРЕКОР всем монотонно чирикала.
Г) Незнакомец исчез за поворотом ТАК(ЖЕ) внезапно, как и появился, (ПО)ЭТОМУ рассмотреть его не удалось.


21. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении:
Зимовал он в Мирном три раза ( ) и каждый раз возвращение домой казалось ему пределом человеческого счастья.
А) Сложносочинённое предложение, перед союзом И запятая не нужна.
Б) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна.
В) Сложносочинённое предложение, перед союзом И нужна запятая.
Г) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая.
22. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Несколько лет подряд я проводил летние месяцы вдали от наполненного суетой и грохотом (1) города, в тихой деревушке (2) затерявшейся (3) среди густого соснового леса (4) издававшего крепкий смолистый аромат.
А)1, 2       Б) 2, 4       В) 3, 4       Г)1, 3
23. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых должны стоять запятые?
Посудите, как (1) всё-таки (2) обидно и горько: почему (3) например (4) жизнь даётся человеку только один раз, но у иных проходит без пользы?
А) 1,2,3,4     Б) 3,4      В) 1,2      Г) 1, 3,4
24. Расставьте знаки препинания. Укажите предложение, в котором нужно поставить ОДНУ запятую. 
А) Либо вы занялись не своим делом либо не научились трудиться.
Б) В век ракет и лазера новые средства коммуникации и информации не смогли оттеснить книгу.
В) Ученье да труд всё перетрут.
Г) Покрытие краской или лаком или пропитка маслом защищает поверхность изделий от воздействия влаги и солнца.
25. Расставьте знаки препинания. Укажите предложение, в котором нужно поставить ОДНУ запятую.
А) Подтвердить или опровергнуть эти предположения довольно трудно.
Б) В последние годы жизни Рубенс достиг удивительного совершенства как в искусстве портрета так и в пейзаже.
В) Дом к празднику убрали ветками берёзы да ромашками.
Г) Я получаю и доставляю адресату письма и посылки.
























Демонстрационный вариант
конкурсного тестирования по истории 
для абитуриентов, поступающих в 8 класс
[bookmark: _GoBack]
2 вариант
Прочитайте текст и выполните задания 1-5
(1)... (2)От двигателя к ним идёт гораздо более короткая, а значит лёгкая, передача, чем при классической компоновке автомобиля. (3)Конструкция с передним приводом дешевле в изготовлении, кроме того, она делает автомобиль более безопасным. (4)При задних ведущих колёсах сила тяги на поворотах направлена по касательной к траектории движения машины и стремится сместить заднюю часть автомобиля наружу относительно дуги поворота. (5)А сила тяги передних ведущих колёс постоянно направлена по ходу машины и толкает её по выбранному пути. (6)... некоторые фирмы, выпускающие главным образом представительские и спортивные модели, сохраняют верность схеме с задними ведущими колёсами. 
1. Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте?
А) При классической компоновке автомобиля двигатель находится впереди, а ведущие колёса —задние.
Б) Большинство современных легковых автомобилей не имеет рамы, их агрегаты крепятся к кузову.
В) В последние годы принципиальным решением автопроизводителей стал почти всеобщий переход на легковые автомобили с передними ведущими колёсами.
Г) В подвеске современного автомобиля обычно присутствуют не только амортизаторы, гасящие колебания кузова, но и стабилизаторы поперечной устойчивости, которые противодействуют боковому крену.
2. Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на месте пропуска в 6 предложении? 
А) В частности,
Б) Между тем
В) Следовательно,
Г) Поэтому
3. Какое слово или сочетание слов является грамматической основой в одном из предложений или в одной из частей сложного предложения текста?
А) идёт (предложение 2)
Б) конструкция дешевле (предложение 3)
В) она делает (предложение 3)
Г) часть стремится сместить (предложение 4)
4. Укажите верную морфологическую характеристику слова ВЕДУЩИХ (предложение 4).
А) действительное причастие
Б) деепричастие
В) страдательное причастие
Г) существительное
5. Укажите значение слова МОДЕЛИ (МОДЕЛЬ) в предложении 6.
А) схема, план                        В) миниатюрная копия
Б) марка, тип                           Г) форма 
6. В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?
А) пОняв       Б) защЕмит       В) бАнты         Г) сОздав
7.  В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. 
А) ИГРОВОЕ поле для волейбола должно быть прямоугольным и симметричным и включать площадку для игры и свободную зону.
Б) 1 апреля Нижегородская филармония откроет продажу АБОНЕМЕНТОВ на новый концертный сезон.
В) Многократные пересадки могут перенести только самые ЖИВЫЕ растения.
Г) Не следует ПРИНИЖАТЬ значение победы нашей сборной в чемпионате мира по тяжёлой атлетике. 
8. В каком ряду во всех словах пропущена безударная гласная корня, проверяемая 
 ударением?
А) ав…нгард, ут…лщение, алг…ритм               В) обл…ниться, б…ндероль, ср…стись
Б) к…нструктор, опр…вдать, скл…нение         Г) уц…ненный, м…ролюбивый, щ…бетанье    
9. В каком ряду во всех словах пропущена безударная гласная корня, проверяемая  ударением?
А) перекл..каться, подсв..тить, упл..тнить
Б) р...ализация, авт...матический, нач...нать
В) бл...стящий, инт...реснейший, ан...литический 
Г) об..щавший, г..лова, покл..ниться
10. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
А) вз..ерошить, порт..ера, четырёх..угольный;
Б) п..верженный, ос..знавать, под..зрение;
В) пр..озёрный, пр..огромный, пр..ходит;
Г) бе..жалостность, в..тревожиться, ра..говор;
11. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?
А) ра..шифровать, ра..твориться, ра..говорчивый;
Б) пр..открыть, пр..чалить, пр..стольный (град);
В) без..дейный, об..гранный, небез..нтересный;
Г) неот..емлемый, коп..ё, необ..ятный.
12. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется одна буква Н?
Угловые въезды на городскую площадь оформле(1)ы кова(2)ыми решётками и воротами, украше(3)ыми изящным позолоче(4)ым узором.
А) 1               Б) 1, 2               В) 2, 3               Г) 1, 2, 3
13. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется НН? 
Жизнь Пришвина – пример того, как человек отрешился от всего наносного, что навяза(1)о ему средой, и начал жить только по велению сердца, в согласии со своим внутре(2)им миром. Книги Пришвина – это бесконечная радость постоя(3)ых открытий, его проза наполне(4)а поэзией.
А) 1,2             Б) 1               В) 2               Г) 2, 3
14. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква И?
А) провер…шь, слыш...мая                  В) задерж…шься, наполня...мый
Б) выгон...шь, леле...мый                      Г) затоп...шь, охраня…мый
15. В каком ряду в обоих словах пропущена буква Е?
А) туш...шь, сдерж…нный           В) дыш...шь, движ…мый
Б) неж...шься, изуч…нный          Г) кудахч…шь, немину….мый
16. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква И?
А. тюл..вый        Б. претерп..вающий       В. зате..ть       Г. заманч..вый
А) А, Б, В      Б) Б, В, Г      В) В, Г       Г) Г
17. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква Е? 
А. допраш..вать      Б. корч..вать     В. устойч..вый   Г. буш..вала
А) А, Б, Г         Б) А, Б         В) А, Г        Г) Б, Г
18. Определите предложение, в котором НЕ со словом пишется СЛИТНО. 
А) (НЕ)скошенные луга источают дивный аромат.
Б) (НЕ)сумевший реализовать себя в жизни, Базаров проявляет свои лучшие качества перед лицом смерти.
В) В ещё (НЕ)просохшем доме было сыро и холодно.
Г) (НЕ)удача обеспечивает успех на экзамене, а хорошее знание предмета.
19. В каком предложении НЕ со словом пишется РАЗДЕЛЬНО?
А) Днём в городе всегда было очень (НЕ)СПОКОЙНО.
Б) Солнцева сидела в купе, (НЕ)СНИМАЯ пальто и платка.
В) (НЕ)ЛАСКОВО посмотрела на Егорушку Нина.
Г) Живопись И. К.Айвазовского получила признание зрителей (НЕ)ОБЫКНОВЕННО рано.
20. В каком предложении оба выделенных слова пишутся СЛИТНО?
А)  Я сел у костра и ТАК(ЖЕ), как отец, слушал утренние голоса птиц и (ПО)ТОМУ не услышал шагов охотников.
Б) Наблюдательные люди замечали странную девушку, которая ходила по улицам, КАК(БУДТО) искала КОГО(ТО).
В) Неприятности кота начались (В)КОНЦЕ лета, когда в старом деревенском доме (В)ТЕЧЕНИЕ дня появились кривоногая такса Фунтик и маленький пушистый щенок Бим.
Г) Ягод оказалось так много, что они всё время норовили сыпаться из корзины, (НЕ)СМОТРЯ на то что корзинка закрывалась (С)ВЕРХУ плетёной крышкой.
21. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении.
Блеснула огненная нить ( ) и густой смешанный лес мгновенно озарился светом ярко-красного пламени.
А) Сложносочинённое предложение, перед союзом И запятая не нужна.
Б) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна.
В) Сложносочинённое предложение, перед союзом И нужна запятая.
Г) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая.
22. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Создателями произведений, как правило, анонимных, в Древней Руси выступали (1) искренне заботившиеся о судьбах своей родины (2) люди (3) мыслившие (4) во вселенских масштабах.
А)1, 2       Б) 1, 2, 3, 4       В) 3       Г)2, 3
23. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?
Я (1) признаться (2) всегда очень волнуюсь, когда выхожу на сцену (3) однако (4) стараюсь тщательно это скрывать.
А) 1,2,3,4             Б) 1,2,3                В) 3,4                 Г) 2,4
24. Расставьте знаки препинания. Укажите предложение, в котором нужно поставить ОДНУ запятую.
А) Перед обедом из окон высовывались мамы и бабушки и звали детей домой.
Б) На другой день бабушка проснулась ни свет ни заря.
В) На столе всегда можно было увидеть исписанные листы или открытую тетрадь или папку с рукописью.
Г) Шофёр или не расслышал моих слов или не обратил на них внимания.
25. Расставьте знаки препинания. Укажите предложение, в котором нужно поставить ОДНУ запятую.
А) Первоклассники с воодушевлением читали стихи и пели и танцевали.
Б) Было холодно и сумрачно.
В) Скульпторы создают объёмные фигуры из твёрдых или пластичных материалов.
Г) В небе носились как ласточки так и стрижи.
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